

# Νέα αεροδρόμια και ανταγωνιστικό κόστος χρήσης ζητούν οι αεροπορικές εταιρείες

Προτάσεις του Συνδέσμου για να ενισχυθεί το τουριστικό ρεύμα προς την Ελλάδα

**Μ**έτρα τόνωσης των αεροπορικών μεταφορών και προσέλκυσης νέων πελατών ζήτησαν χθες τα μέλη του Συνδέσμου Αντιπροσώπων Αεροπορικών Εταιρειών στην Ελλάδα. Ο Σύνδεσμος σημειώνει ότι περίπου το 80% του εισερχόμενου στη χώρα μας τουρισμού είναι αερομεταφερόμενο και την ίδια στιγμή η Ελλάδα, σύμφωνα με την πρόταση-έκθεση του World Economic Forum σχετικά με τον δείκτη ταξιδιωτικής και τουριστικής ανταγωνιστικότητας, καταλαμβάνει την 24η θέση ανάμεσα σε 124 χώρες. Ωστόσο οι αεροπορικές υποδομές κατατάσσουν τη χώρα στην 37η θέση και οι διακρατικές αεροπορικές συμφωνίες μας πηγαίνουν στην 50ή θέση.

Τα μέλη του Συνδέσμου ζητούν να προχωρήσουν τα ΣΔΓΓ στην κατασκευή και λειτουργία νέων αεροδρομίων και υποστηρίζουν ότι το αεροδρόμιο της Αθήνας δεν έχει πετύχει στον επιθυμητό βαθμό να γίνει HUB μεταξύ Ασίας και Ευρώπης, καθώς έχει αυξημένο κόστος χρήσης. Ετσι ζητούν να ξεκινήσει η επαναδιαπραγμάτευση της σύμβασης με στόχο την επιμήκυνση της περιόδου εκμετάλλευσης και συνεπακόλουθα τη μείωση των τελών χρήσης του αεροδρομίου. Επισημαίνεται ακόμη ότι «οι κακώς εννοούμενες πολιτικές προστατευτισμού έχουν βγάλει τη χώρα μας εντελώς έξω από τα δρομολόγια κάποιων εταιρειών, εμποδίζοντας/καταργώντας σε μεγάλο βαθμό την αεροπορική σύνδεση της Ελλάδας με προορισμούς όπως οι Αυστραλία, Καναδάς, Ιαπωνία, Κίνα, Β. Αφρική».



Επαναδιαπραγμάτευση της σύμβασης με στόχο την επιμήκυνση της περιόδου εκμετάλλευσης και συνεπακόλουθα τη μείωση των τελών χρήσης του αεροδρομίου «Ελ. Βενιζέλος» ζητεί ο Σύνδεσμος Αντιπροσώπων Αεροπορικών Εταιρειών

## Ζητούν ακόμη απελευθέρωση επιγειων υπηρεσιών από το μονοπώλιο της Ολυμπιακής

Τέλος, ζητούν την απελευθέρωση των υπηρεσιών επίγειας εξυπηρέτησης στα ελληνικά αεροδρόμια στα οποία έχουν το μονοπώλιο οι Ολυμπιακές Αερογραμμές.

Στο μεταξύ χθες ο υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. **Κ. Χατζηδάκης** συναντήθηκε με τον γενικό διευθυντή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια της Αεροναυτιλίας (Eurocontrol) **David MacMillan** και τον πρόεδρο της Διεθνούς Οργάνωσης Γενικής Αεροπορίας ΙΑΟΡΑ κ. **Phil Boyer**, στο πλαίσιο του 24ου Παγκόσμιου Συνεδρίου της ΙΑΟΡΑ με θέμα «Γενική Αεροπορία», που πραγματοποιείται εφέτος στη χώρα μας και έχει

τεθεί υπό την αιγίδα του υπουργείου.

Ο κ. Χατζηδάκης τόνισε ότι θα μπορούσε η Ελλάδα να αξιοποιήσει τη Γενική Αεροπορία που διαθέτει 50.000 αεροσκάφη μικρού και μεσαίου μεγέθους, όπως τα εκπαιδευτικά στην Ευρώπη, προκειμένου να ενισχυθεί το τουριστικό ρεύμα προς τη χώρα. «Γι' αυτό είμαστε σε συνεννόηση με την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, ώστε στα αεροδρόμιά μας να παρέχουμε τις καλύτερες δυνατές υπηρεσίες και τις μεγαλύτερες δυνατές διευκολύνσεις» πρόσθεσε ο υπουργός.

**Π. ΜΠΟΥΛΟΥΚΟΣ**